

प्रश्नोत्तर से संबंधित परिशिष्ट

परिशिष्ट 'छयालीस'
विधान सभा अताराकित प्रश्न क्रमांक 636
प्रश्न सं. [क. 636]

[1/12/2017]

परिशिष्ट-"अ"

क्र.	सिहोर संवर्धन पर्यटन परिषद के अधीन जिले पर्यटन को बढ़ावा देने के विगत तीन वर्षों में आयोजित कार्यक्रमों का विवरण निम्नानुसार है।	
(क)	वर्ष 2015-16	सिहोर संवर्धन पर्यटन परिषद के अधीन वर्षवार आयोजित कार्यक्रमों का विवरण।
	वर्ष 2016-17	गणेश उत्सव मेला आयोजन के दौरान जिले में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए मेला प्रांगण में सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन एवं नगर के प्रमुख स्थलों पर जिले के प्रमुख पर्यटन स्थलों की जानकारी प्रदर्शित करते हुए फ्लैक्स एवं बैनर लगाए गए।
	वर्ष 2017-18	शासन निर्देशानुसार 06.10.2017 से 25/10/2017 तक पर्यटन पखवाड़ा आयोजित किया गया जिसके तहत जिले में विद्यालय/महाविद्यालय में पर्यटन क्विज प्रतियोगिता का आयोजन, साईकिल रैली का आयोजन निबंध प्रतियोगिता, वादविवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

पर्यटन की दृष्टि से चयनित एवं चिन्हित स्थलों का व्यौरा।

(ख)	पर्यटन हेतु चयनित स्थल	सिहोर पर्यटन संवर्धन परिषद के अधीन जिले में प्रमुख रूप से चयनित स्थल सीहोर से 35 किलोमीटर दूर कोलार नदी पर कोलार डैम आष्टा में पार्वती नदी पर रामपुरा डैम, कमल तलाब, काला तालाब, आष्टा जिला मुख्यालय पर कुवर चैन सिंह की समाधी, सारू-मारू की गुफाएं गिन्नोरगढ़ का किला नर्मदातवा, संगम, बांदरा बार तालपुरा बुधनी धार प्रमुख स्थल है।
	प्रमुख धार्मिक स्थल	जिला मुख्यालय पर प्राचीन गणेश मंदिर ब्रिटिश कालीन चर्च का प्राचीन हनुमान फाटक पर स्थित हनुमान मंदिर सलकन पुर स्थित विजासन माता मंदिर इछावर के समीप कालियादेव आष्टा में प्राचीन जैन मंदिर पार्वती नदी पर स्थित शंकर मंदिर कोनाजीर स्थित प्राचीन दरगाह काकड खेड़ा माता मंदिर इछावर के समीप बाराखम्बा मंदिर।

पर्यटन की दृष्टि से चयनित एवं चिन्हित स्थलों का व्यौरा।

(ग)	वर्ष 2015-16	किसी भी प्रकार के कार्यक्रम का आयोजन नहीं किया गया। व्यय निरंक है।
	वर्ष 2016-17	गणेश उत्सव मेला आयोजन के दौरान जिले में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए मेला प्रांगण में सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन एवं नगर के प्रमुख स्थलों का जिले के प्रमुख पर्यटन स्थलों की जानकारी प्रदर्शित करते हुए फ्लैक्स एवं बैनर लगाये गए उक्त कार्यक्रमों के आयोजन पर कुल राशि रु. 2.87 लाख का व्यय किया गया।
	वर्ष 2017-18	शासन निर्देशानुसार 06/10/2017 से 25/10/2017 तक पर्यटन पखवाड़ा आयोजित किया गया। जिसके तहत जिले में विद्यालय/महाविद्यालय में पर्यटन क्विज प्रतियोगिता का आयोजन साईकिल रैली का आयोजन निबंध प्रतियोगिता वाद विवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। उक्त कार्यक्रमों आयोजन पर राशि रु. 1.99 लाख का व्यय किया गया।

Bh...
अवर सचिव
मध्य प्रदेश सरकार
पर्यटन विभाग